



**Санкт-Петербургский государственный университет
Ассоциация медицинского права Санкт-Петербурга
Межрегиональное отделение Общероссийской общественной организации
«Ассоциация юристов России» по Санкт-Петербургу и Ленинградской области
РОО «Врачи Санкт-Петербурга»**

**X ежегодная научно-практическая конференция
«Медицина и право в XXI веке»
21 - 22 декабря 2018 года**

<https://events.spbu.ru/events/medicine-and-law-2018>

Центральной темой X ежегодной научно-практической конференции с международным участием «Медицина и право в XXI веке» станет обсуждение вопросов ятрогенных правонарушений и преступлений, связанных с недобросовестными действиями медицинских работников и некачественным оказанием медицинской помощи. Данная тема неоднократно обсуждалась в рамках наших ежегодных конференций и круглых столов, и при этом она всегда находится в центре внимания, как медицинских работников, так и юристов, специализирующихся в уголовном, гражданском, административном праве, а также в уже общепризнанном направлении юриспруденции – в медицинском праве.

Не секрет, что вопросы ятрогенных правонарушений привлекают особое внимание прессы, профессиональных врачебных объединений, юристов, органов управления субъектов Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, вызывают резонанс в обществе. Несовершенство организации медицинской помощи, недостаточный уровень её качества и доступности во многом обуславливают возникновение конфликтных ситуаций между врачом и пациентом, которые зачастую заканчиваются судебным разбирательством.

Однако, уже на стадии досудебного расследования следственные органы, медицинские эксперты различных уровней сталкиваются с несовершенством законодательной базы в здравоохранении, с расплывчатостью содержания нормативных документов, что делает невозможным или весьма затруднительным процедуру расследования ятрогенного правонарушения, или преступления. Этим пользуются недобросовестные медицинские работники, необоснованно обвиняя сотрудников следственных, надзорных органов в необъективности и предвзятости к врачам и другим медицинским работникам.

Разобраться в этих и многих других весьма непростых вопросах профессиональной медицинской ответственности помогают научно-практические конференции, где на одной площадке встречаются разные стороны одного процесса – юристы, врачи, представители профессиональных общественных организаций и другие заинтересованные лица.

Какое значение в проблематике ятрогенных правонарушений имеют такие факторы, как низкое качество профессиональной подготовки медицинских работников или несоблюдение порядков, стандартов, клинических рекомендаций, призванных способствовать качественному оказанию медицинской помощи? Как трактовать с точки зрения защиты прав пациента непреднамеренное причинение вреда в результате оказания медицинской помощи, особенно в случае наступления смертельного исхода? Какова роль судебного медика в честном, профессиональном разборе случаев некачественного оказания медицинской помощи и какова его

профессиональная ответственность? Являются ли формы компенсации вреда, причиненного по неосторожности медицинскими работниками, исчерпывающими? Целесообразно ли использовать зарубежный опыт в вопросах компенсации? Каковы перспективы механизмов досудебного урегулирования? На эти и многие другие вопросы постараются ответить участники конференции.

Главные вопросы, которые мы планируем обсудить: возможна ли профилактика ятрогенных преступлений, основанная на честном и открытом диалоге следственных органов, судебных медиков, профессиональных врачебных сообществ и органов исполнительной власти Российской Федерации в сфере здравоохранения? Как понимать профилактику ятрогенных преступлений и правонарушений с учетом противоположного мнения юристов и медиков на природу медицинской деятельности? Что есть Медицина – творчество, искусство врачевания или современная технология, основанная на доказательствах эффективности, на научном подходе, на инновационном порядке в сфере лекарственного обеспечения, на технической оснащенности, на цифровых нововведениях, на профессиональной подготовке на основе непрерывного медицинского образования, на соблюдении жестких требований стандартов и нормативов?

Вторая секция нашей конференции посвящена вопросам регулирования здравоохранения в условиях развития цифровой экономики. Электронное здравоохранение – это, прежде всего, обмен информацией между медицинскими организациями и врачами, различные регистры, без которых невозможно планировать медицинскую помощь и ресурсы для обеспечения потребностей населения в услугах здравоохранения. Вместе с тем, ведение медицинского учета с помощью электронных носителей, оформление результатов лечения и ведения медицинских документов с помощью электронных шаблонов историй болезни и амбулаторных карт всё более входят в повседневную реальность врачей и пациентов. В связи с этим, возникают и правовые риски, связанные с защитой информации о пациенте от доступа третьих лиц, с соблюдением врачебной тайны. Неясны правовые основы отношений, возникающих в сфере электронного здравоохранения, не решена проблематика электронных подписей медицинских работников. Эти и многие другие вопросы цифровой медицины пока ещё не нашли достаточного урегулирования в действующей нормативно-правовой базе Российской Федерации. Мы уверены, что дискуссии юристов, организаторов здравоохранения, врачебного сообщества и других специалистов помогут продвинуться в данном вопросе.

Приглашаем принять участие к работе в нашей Конференции «Медицина и право в XXI веке» в качестве участников и авторов научных статей!

Искренне Ваш, Председатель Программного комитета X Научно-практической конференции «Медицина и право в XXI веке», д.м.н., профессор, заведующий кафедрой организации здравоохранения и медицинского права СПбГУ, руководитель магистерской программы по медицинскому праву СПбГУ, президент Ассоциации медицинского права Санкт-Петербурга

Акулин Игорь Михайлович

Предварительная регистрация обязательна!

Регистрация на сайте: <https://events.spbu.ru/events/medicine-and-law-2018>

Дополнительную информацию о конференции, в том числе, о программе конференции, о порядке регистрации, участия, публикации научных работ Вы можете получить на сайте конференции <https://events.spbu.ru/events/medicine-and-law-2018>, а также по электронной почте med.law@spbu.ru